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Aşağıda yer alan soruların. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Saym Vedat Işıkhan tarafından Anayasanıır
TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyannca yazılı olarak cevaplandı

'8. ve

,alep ederim.

•Ejdem ErtugERTUĞRUL
Zonguldak Milletvekili

Kalp yetmezliği, kalpteki yapısal veya işlevsel bozukluklardan kaynaklanan, hastalarda tipik olarak nefes darlığı,
halsizlik, ayak bileklerinde şişme gibi belirtilerin görüldüğü, yaşamı tehdit eden bir sağlık sorunudur. Amerikan

Kalp Birliği (American Heart Association) 2030 yılma kadar kalp yetmezliği hasta sayısmda yaklaşık %46’lık bir

artış beklendiğini; 2030’da ABD’de 18 ve üzeri yaş grubunda 8 milyondan fazla kişide kalp yetmezliği
görüleceğini öngörmüştür. Ülkemizde ise 3-4 milyon civarmda kişinin kalp yetmezliği ile yaşadığı tahmin
edilmektedir. Bu kişilerin önemli bir kısmı, hastalık nedeniyle günlük işlerini yapamayacak kadar ağır durumdadır.

Bununla beraber, kalp yetmezliğinin pek çok tipi önlenebilirdir ve hastalarm yaşam kalitelerini ve genel sağ kalım
oranlarmı iyileştirmek mümkündür. Özellikle son yıllarda kalp yetmezliği için kullanılan ONEPTUS isimli ilaç
hastalara umut olmuştur. Yayınlanan bilimsel araştumalarda, ilacm düşük ejeksiyon fraksiyonunu yükselttiği ve
hastalığa bağlı hastaneye yatış ve mortaliteyi ciddi şekilde düşürdüğü test edilmiştir. Türk Kardiyoloji Demeği’nin
verilerine göre kalp yetmezliği için kullanılan ONEPTUS adlı ilaç Türkiye’de Nisan 2017 tarihinden itibaren
hastalarm kendileri tarafmdan ücreti karşılanarak eczanelerden satm almıp kullamimaya başlanmıştır.

Şu anda Türkiye’de ilacı kullanan hasta sayısı 8.000 ila 10.000 kişi arasmdadır. Yapılan kayıt çalışmalarmda ilacı

kullanma imkanı bulabilen hasta oranmm %5 ile %15 civarmda olduğu düşünülürse, Türkiye’de 150.000 -

200.000 civarmda düşük ejeksiyon fraksiyonlu kalp yetmezliği hastası halen bu ilacı kullanamamaktadır.

ONEPTUS 24 mg/26 mg ilacmm yani ilacm en düşük başlangıç dozunun dahi 2026 Nisan ayı itibariyle fiyatı
2.191,12 TL’dir. Ancak yaygm kullanılan doz olan ONEPTUS 49 mg/51 mg fiyatı 4.228,70 TL’dir. Bu ilaçlar
SGK tarafmdan karşılanmamaktadır. Ağırlıklı olarak kalp yetmezliği hastahğmdan muzdarip olan kesimin büyük
bölümünün emekliler olduğu düşünüldüğünde; ayda 20.000 TL emekli maaşı alan bu vatandaşlanmızm ilacm
ücretini karşılamalarmm imkansız olduğu aşikardır. Bu nedenle kalp yetmezliği hastalan ve yakmlan, ilacm SGK

tarafmdan karşılanması için kampanyalar başlatmış fakat bu konuda Bakanlığmızdan bir yamt alamamışlardır.
Kalp yetmezliğine sahip dar gelirli vatandaşlarm, ilaca erişimim SGK geri ödeme kapsamma almayarak
engellemek yaşam hakkma müdahale değil midir?

ONEPTUS kalp yetmezliği ilacmm akıbeti ile ilgili bakanlığmıza verilen 01.03.2024 tarihli ve 7/10180 numaralı

soru önergesine 27.05.2024 tarihinde verilen cevapta; “İlaçların geri ödeme listesine dahil edilip edilmeyecekleri,
etkileri değerlendirilerek Komisyonca belirlenmektedir. Kalp yetmezliği tedavisinde kullanılan 119 adet ilaç

ödeme listesinde yer almakta ve hastaların tedavisinde kullanılmaktadır." ifadelerine yer verilmiş ancak
ONEPTUS ilacı ile ilgili sorulan sorular cevapsız bnakılmıştır.

Bu bağlamda;

ONEPTUS ilacmm kalp yetmezliği hastalığı için büyük öneme sahip ohnası ve yaklaşık 9 yıldn
Türkiye’de de kullanılıyor ohnasma rağmen geri ödeme listesine almmamasmm sebebi nedir?

Bu husustaki sorularm bakanlığmız tarafmdan cevaplanmamasmm nedeni nedir?

Kalp yetmezliği yaşayan hastalar için hayati önem taşıyan ONEPTUS ilacı SGK geri ödeme listesine
almacak mıdır?

Bu ilacm muadili olan ve SGK listesinde yer alan başka bir ilaç var mıdır?
Kalp yetmezliğinden korunmayı desteklemek için bir programmız var mıdır?
İlacm kronik kalp yetmezliği olan erişkin hastalarda kalp ve damar hastalıkları kaynaklı ölüm ve kalp
yetmezliği nedeniyle hastaneye yatış ve mortalite irskini azalttığı bilinmektedir. Bu durumda ilacı maddi
imkansızlıklar nedeniyle alamayan hastalar ölüme mi terk edilmiştir?
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